



गंवार तर्फे फिर्यादी होवून फिर्याद लिहून देतो वी, मी अंटी करणान ब्युरो, जळगाव येथे सप्टेंबर २०१७ पासून पोलीस उप अधीक्षक म्हणून कार्यरत आहे.

आम्ही दि.२०.०६.२०१८ रोजी कार्यालयात हजर असताना तक्रारदार गृहलक्ष्मी फिकरे, वय २९ वर्षे, व्यवसाय खाजगी नोकरी एनिलकंठ नगर, मेहेरुण, जळगाव ता.जि.जळगाव यांनी अंटी करणान ब्युरो, जळगाव येथे साविस्तर आणलेल्या तक्रार दिली की, तक्रारदार यांचे घराचे विद्युत मिटर त्यांचे वडील श्री.तुकाराम थोडु फिकरे यांचे नावावर असून ते सुमारे एक वर्षापूर्वी नारदूरुन झाल्याने त्यावेळेचे म.ग.वि.वि.कंपनीचे कंत्राटदार कॅम्पेन कंपनीने मटर मिटर दुरुस्त करून दिला होता. त्यामुळे त्यांचे सिल टुटलेले होते. सुमारे एक महिन्यापूर्वी सदर मिटर रिडींगकरीत आलेल्या म.ग.वि.वि.कंपनीच्या कर्मचा-यांना तक्रारदार यांना सांगितले की, मिटरचे इन्स्पेक्शन झालेले आहे आणि त्यावेळेचे सिल टुटलेले असून अर्ज दिसून नाहीत त्यासाठी तुम्ही आमचे मेहेरुण येथील कार्यालयात अर्ज करा. त्याप्रमाणे तक्रारदार यांनी तीन दिवसापूर्वी सदर कार्यालयात अर्ज केला होता व त्यानुषंगाने दि.१९.०६.२०१८ रोजी सकाळी तक्रारदार यांच्या घरी सदर कार्यालयाचे अधिकारी आले होते. तक्रारदार यांचे घराचे विद्युत मिटरचा पंचनामा केला व नविन मिटर लावून देवून सदर जुने मिटर ताब्यात घेतले. तेव्हा अभियंता श्री.वडगुजर यांनी तक्रारदार यांना सांगितले की, हा जुना मिटर सन २००५ पासून लावलेला होता. तुमच्या मटर जुन्या मिटरचे सिल टुटलेले असल्याने सन-२००५ ते आतापर्यंतच्या काळावधीचा ४० ते ५० हजार रुपये टंड व विज वापरत्याची रक्कम तुम्हाला भरावी लागेल जर तुम्हाला मटर टंड व कारवाई टाळण्याची असेल तर तुम्ही माझे कार्यालयात येवून मला भेटा असे सांगितल्याने तक्रारदार हे काल दि.१९.०६.२०१८ रोजी दुपारी सुमारे ०३.३० वा. त्यांच्या मेहेरुण येथील कार्यालयाच्या बाहेर त्यांना भेटले असता सदर टंड व कारवाई टाळण्याच्या मोबदल्यात अभियंता, श्री.वडगुजर यांनी १५,०००/- रुपयांची मागणी केली व सदरचे प्रकरण मिटवून टाकतो असे सांगितले. त्यावेळी तक्रारदार यांनी त्यांना पेशाची जमवाजमव करून आपल्याकडे येतो असे सांगितले. त्याबाबत तक्रारदार यांनी आज दि.२०.०६.२०१८ रोजी अंटी करणान कार्यालयात पमक्ष येवून तक्रार दिली. त्यानंतर आम्ही लाचेच्या सापळ्याचे आयोजन निरिचय करून पंच म्हणून ११ ज्ञानेश्वर प्रह्लादावर भरकड व २ श्री.सुनिल प्रकाश निवाळकर दोन्ही नमपुत्र जिल्हाधिकारी कार्यालय, जळगाव यांना उपलब्ध करून घेतले.

त्यानंतर लाल रंगाची तवेरा खाजगी वाहन क्र.एम.एच.१९ एई३०२० वरील चालक श्री.राजगुणिस रूपाय परदेशी रा.खोटेनगर, जळगाव यांसह आम्ही, दोन्ही पंच व काही सापळ पथकातील कर्मचारी असे खाजगी वाहनाने तसेच काही सापळ पथकातील कर्मचारी हे दुचाकी वाहनानी व तक्रारदार हे त्यांच्या कडील मोटार सायकलीने अंटी करणान कार्यालयातून रवाना होवून आकाशवाणी चौक, काव्यरत्नावली चौक, आरटीओ ऑफीस मार्गे जळगाव शहरातील मेहेरुण तलावाजवळील लेक रमेशीचीच्या जवळील मोकळ्या जागेत पोहचले. त्यानंतर काहीवेळानंतर तक्रारदार हे मुद्या त्यांच्या मोटार सायकलीने खाजगी वाहनाजवळ आले. त्यानंतर आम्ही तक्रारदार यांना खाजगी वाहनात बसण्यास सांगितले. त्यानंतर आम्ही, तक्रारदार व पंच कं.१ अश्यांना थोडक्यात मुचाना देवून व तक्रारदार यांच्याकडे डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर सुरु करून देण्याबाबत पोकां अरुण पाटील यांना सुचना दिल्याने त्यांनी सदरचे डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर सुरु करून तक्रारदार यांच्या गळ्यात शर्टाच्या खात्री दोरीने टांगून दिले. त्यानंतर तक्रारदार व पंच कं.१ यांना श्री.वडगुजर अभियंता यांची भेट घेण्यासाठी महाराष्ट्र राज्य विज वितरण कंपनी कार्यालय, मेहेरुण येथे तक्रारदार यांच्या मोटार सायकलीने रवाना केले त्यावेळी पंच कं.२ व सापळ पथक हे खाजगी वाहनाजवळ थावून होते.

त्यानंतर तक्रारदार व पंच कं.१ हे खाजगी वाहनाजवळ परत आले तेव्हा आम्ही दिलेल्या सुचनेवरून पोकां अरुण पाटील यांनी तक्रारदार यांच्याकडे दिलेले डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर ताब्यात घेवून ते बंद केले. त्यानंतर आम्ही पंच कं.१ यांना खाजगी वाहनापासून रवाना केल्यानंतरची पडलेली हकीगत विचारली असता त्यांनी पुढील प्रमाणे हकीगत कथन केली. तक्रारदार व श्री.वडगुजर, अभियंता यांचे तक्रारदार यांच्या कामातर्भात बोलणी झाली. त्यानंतर श्री.वडगुजर, अभियंता यांनी तक्रारदार यांचेकडे १५,०००/- रुपयांची मागणी केली. त्यानंतर तक्रारदार यांनी श्री.वडगुजर यांना १५,०००/- रुपये जास्त होतात, काही कमी करा असे सांगितले असता श्री.वडगुजर, अभियंता यांनी दोन, तीन हजार रुपये कमी दे असे सांगितले. त्यावर पुन्हा तक्रारदार यांनी रक्कम जास्त होते बाबत सांगितले असता श्री.वडगुजर, अभियंता यांनी तडजोडीअंती तक्रारदार यांच्याकडे १२,०००/- रुपयांची मागणी केली व सदर लाचेची रक्कम घेऊन घेण्यास सांगितले. तेव्हा तक्रारदार यांनी घेऊन येत असे सांगितले. तसा सविस्तर लाच मागणी पडताळणी पंचनामा अंटी करणान ब्युरो, जळगाव कार्यालयात करण्यात आला आहे.

त्यानंतर तक्रारदार यांनी लाचेची रक्कम श्री.संदीप वडगुजर, महायक अभियंता यांना देण्याकरीता आणलेले १२,०००/- रू.त्यात २,०००/- रू.दराच्या ०६ नोटांना अ.प.लावून प्रात्यक्षिक करून तसा सविस्तर सापळ्याची पंचनामा शासकिय वाहनत करण्यात आला आहे.

सापळ्या पूर्वीचा पंचनामा अंटी करणान कार्यालयात दि.२०.०६.२०१८ रोजी अंतोपगण्यानंतर तक्रारदार यांनी श्री.वडगुजर, अभियंता यांनी त्यांना रक्कम घेवून मेहेरुण भागातील श्री.सुनिल महाजन यांचे गोडावुन येथे बोकविले असल्याने आम्ही, तक्रारदार व पंच कं.१ श्री.ज्ञानेश्वर तुकाराम भरकड यांना लाचेची रक्कम घेवून श्री.वडगुजर, अभियंता यांना देण्यासाठी मेहेरुण भागातील श्री.सुनिल महाजन यांचे गोडावुन येथे पाठविण्याचे ठरविले.

त्यानंतर आम्ही, तक्रारदार व पंच कं.१ यांना थोडक्यात सुचना दिल्या. आमच्या सुचनेवरून पोकां अरुण पाटील यांनी डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर सुरु करून कोणाला दिसणार नाही अशा रितीने तक्रारदार यांच्या गळ्यात टांगून शर्टाच्या खाली टांगून देवून तक्रारदार यांना पंच कं.१ यांच्यासह श्री.वडगुजर, अभियंता यांना लाचेची रक्कम देण्याकरीता खाजगी वाहनापासून मेहेरुण भागातील श्री.सुनिल महाजन यांचे गोडावुन येथे तक्रारदार यांना मोटार सायकलीने रवाना केले व त्यांच्या पाठोपाठ आम्ही, पंच कं.० श्री.सुनिल प्रकाश निवाळकर व सापळ पथकातील काही कर्मचारी असे खाजगी वाहनाने व सापळ पथकातील काही कर्मचारी हे दुचाकी वाहनानी रवाना होवून मेहेरुण भागातील श्री.सुनिल महाजन यांचे गोडावुनजवळ पोहचले. तसेच तक्रारदार व पंच कं.१ हे मुद्या तक्रारदार यांच्या मोटार सायकलीने मेहेरुण भागातील श्री.सुनिल महाजन यांचे गोडावुनजवळ पोहचले व सदर गोडावुनचे बाहेर तक्रारदार यांनी त्यांची मोटार सायकल उभी केली. तेव्हा आम्ही मेहेरुण भागातील श्री.सुनिल महाजन यांचे गोडावुनच्या आजूबाजूस सापळ्या लावण्याचा निर्णय घेतल्याने सापळ पथकातील सदस्य सदर गोडावुनचे आजूबाजूस मरुस्थित जागा घेवून थांबले.

त्यानंतर ठिक १७.२० वा तक्रारदार यांचेकडून श्री.वडगुजर, अभियंता यांनी लाच स्विकारल्याने तक्रारदार यांनी ठरल्याप्रमाणे इशारा केला तेव्हा आम्ही, पंच कं.२ व सापळ पथकातील सदस्य असे एका पाठोपाठ मेहेरुण मधील श्री.सुनिल महाजन यांच्या गोडावुनचे कंपाउंड अरुण पाटील यांनी ताब्यात घेवून ते बंद केले व पंच कं.१ यांना आम्ही लाचेची रक्कम कोठे आहे अशी विचारणा केली. तेव्हा त्यांनी पंच यांना त्यांच्या मागणी प्रमाणे पैसे आणल्याचे कळविले व त्याप्रमाणे तक्रारदार यांनी त्यांच्या स्वतःच्या शर्टाच्या वरील डाव्या खिरीयातील लाचेची जवळ एक काळ्या रंगाची हिणे होडा या कंपनीची सी.डी.डिलक्स मोटार सायकल कमाक एम.एच.१९ ए.एफ.८५८ या वाहनासह एक इसम फ्लॅस्टीकच्या पिशावीत (कॅरीबॅगमध्ये) लाचेची रक्कम टाकून देण्यास सांगितले. त्यावर आम्ही, पोकां जनार्दन चौधरी व पोकां ईश्वर धनगर यांना श्री.वडगुजर, अभियंता श्री.वडगुजर, अभियंता यांना आणले ओळखपत्र दाखवून आमची दोन्ही पंचांची व सापळ पथकातील सदस्यांची ओळख करून दिली त्यानंतर व्यवसाय नोकरी, सहायक अभियंता, महाराष्ट्र राज्य विज वितरण कंपनी मर्यादीत, जळगाव मेहेरुण भाग रा.प्लॉट नं.१८, फ्लॅट नं.११, रजनी अर्पाटमेंट, पार्वती नगर, जळगाव असे सांगितले.

त्यानंतर आम्ही, तक्रारदार यांना उजव्या हाताने कशालाही म्पशं न करणेबाबत सुचना देवून त्यांना श्री.सुनिल महाजन यांचे गोडावुनचे कंपाउंडचे बाहेर थांबण्यास सांगितले. तसेच पंच कं.१ व तक्रारदार यांनी वर सांगितलेल्या हकीगत नुसार मोटार सायकल कमाक एम.एच.१९ ए.एफ.८५८ जवळ उभ्या असल्याने इसमाम आम्ही त्यांचे नाव गांव विचारले असता त्याने आणले नाव रामकृष्ण ब्रंबक फुसे वय ५० व्यवसाय खाजगी नोकरी रा.गिरीसोली प्र.बो.ता.जि.जळगाव असे सांगितले त्यानंतर आम्ही लाचेच्या रक्कमबाबत श्री.रामकृष्ण फुसे यांना विचारणुन कॅनी असता श्री.संदीप वडगुजर, सहायक अभियंता यांनी माझेकडे सहाय कंपनीची पॉलिमी काढली असुन सदर पॉलिमीची पावती देण्यासाठी मी श्री.संदीप वडगुजर यांच्याकडे आले होते. तेव्हा श्री.संदीप वडगुजर यांनी मला चहा घेवु असे सांगितले. त्यानंतर आम्ही दोघे घेण्यासाठी ग्यालो असता श्री.संदीप वडगुजर यांनी मला श्री.सुनिल महाजन यांच्या गोडावुन जवळ मोटार सायकल थांबविण्यास सांगितली. त्यानुसार मी माझी मोटार सायकल श्री.सुनिल महाजन यांच्या गोडावुनच्या कपाउंडमध्ये घेतली. त्यानंतर एक इसम श्री.संदीप वडगुजर यांचेजवळ आला व त्याचेत व श्री.संदीप वडगुजर यांचेत काहीगरी चर्चा झाली, त्यानंतर त्या इसमाने त्याच्या शर्टाच्या खिरीयातून पैसे काढले, तेव्हा श्री.संदीप वडगुजर यांनी त्या इसमाने माझे मोटार सायकलच्या हॅन्डलच्या उजव्या मुठीवर लावलेल्या फ्लॅस्टीक पिशावीत (कॅरीबॅगमध्ये) सदरची रक्कम टाकण्यास सांगितली. त्यानुसार त्या इसमाने माझे मोटार सायकलच्या हॅन्डलच्या उजव्या मुठीवर लावलेल्या फ्लॅस्टीक पिशावीमध्ये (कॅरीबॅगमध्ये) सदरची रक्कम टाकून दिली असे सांगितले. त्यानुसार आम्ही, पंच कं.२ यांना श्री.रामकृष्ण फुसे यांच्या मोटार सायकलीच्या हॅन्डलच्या उजव्या मुठीवर लावलेल्या फ्लॅस्टीकच्या पिशावीची (कॅरीबॅगची) झडती घेण्यास सांगितले असता पंच कं.२ यांनी सदर फ्लॅस्टीकच्या पिशावीमध्ये (कॅरीबॅगमध्ये) असलेली लाचेची रक्कम बाहेर काढली ती लाचेची रक्कम मोजुन पाहता १२,०००/- रू.त्यात (२०००/- रू.दराच्या ०६ नोटां) मिळून सदर लाचेची रक्कम पोलीस उप अधीक्षक श्री.जी.एम.ठाकुर यांनी पंच कं.२ यांना त्यांच्या जवळ ठेवण्यास सांगितली त्यानंतर सदर ठिकाणी लोकांची गर्दी जमा होवु लागल्याने आम्ही पुढील कार्यवाही अंटी करणान ब्युरो, कार्यालय, जळगाव येथे करण्याचा निर्णय घेतला. त्या प्रमाणे आम्ही, पंच कं.१ व २, तक्रारदार, आलोसे श्री.संदीप वडगुजर, श्री.रामकृष्ण फुसे व सापळ पथकातील काही सदस्य असे खाजगी वाहनाने व सापळ पथकातील काही कर्मचारी हे त्यांचेकडील दुचाकी वाहनानी रवाना होवून अंटी करणान ब्युरो कार्यालय जळगाव येथे आले. तेथे पुढील कार्यवाही सुरु करण्यात आली. त्यानंतर आम्ही, तक्रारदार यांना अंकक्य कार्यालयाच्या कक्षाबाहेर थांबण्याच्या सुचना दिल्या.

त्यानंतर अंटी करणान ब्युरो, जळगाव कार्यालयातील एका कक्षात पूर्ण आभार करून अ.व्हा.दिव्याच्या प्रकाशशोत सदर नोटा सरळ करून नोटावर टाकून परिक्षण केले असता १२,०००/- रुपये रवाना (२०००/- रू.दराच्या ०६ नोटां) नोटांवर माणुन पुढुन आ.व.ची हिरेवट चकाकी स्पष्ट दिसुन आली. त्यानंतर अंटी करणान ब्युरो, जळगाव कार्यालयातील एका कक्षात उजेड करुन दि.२०.०६.२०१८ रोजी करण्यात आलेला सापळ्या पूर्वी पंचनामा पंच नं.१ यांचे कडेस देवून त्यांना त्यात नमुद लाचेच्या नोटांचे नवर्स वाचण्यास सांगुन ते नंबर पंच कं.२ यांच्या कडेस असलेल्या नोटांशी पडताळणी केली असता ते मर्व नवर्स तंतोत न जुळुन आले.

एकंदरीत सापळ्या काहीसई वरून अस निघून झाले आहे वी, श्री.संदीप रणछोड वडगुजर, वय ४८, व्यवसाय नोकरी, सहायक अभियंता, महाराष्ट्र राज्य विज वितरण कंपनी मर्यादीत, जळगाव मेहेरुण भाग रा.प्लॉट नं.१८, फ्लॅट नं.११, रजनी अर्पाटमेंट, पार्वती नगर, जळगाव यांनी तक्रारदार यांचे जुने विज मिटरच टंड व कारवाई न करण्यासाठी तक्रारदार यांचेकडून तडजोडीअंती १२,०००/- रू. लाचेची मागणी करुन १२,०००/-रू. पैसे साक्षीदारांसमक्ष तक्रारदार यांच्याकडून स्विकारतांना त्यांना गोंदाह पकडण्यात आले आहे.

अशा प्रकारे श्री.संदीप रणछोड वडगुजर, वय ४८, व्यवसाय नोकरी, सहायक अभियंता, महाराष्ट्र राज्य विज वितरण कंपनी मर्यादीत, जळगाव मेहेरुण भाग यांनी त्यांना कायदयाने मिळण्याचे वतन खेगीन करुन प्रवर्तक टान म्हणुन तक्रारदार यांचेकडून तडजोडीअंती १२,०००/- रुपये लाचेची मागणी करुन त्यांनी त्यांचा पटाना दुरुपयोग करुन स्वतःचा १२,०००/-रू.चा अर्थिक फायदया करीता लाचेची रक्कम स्विकारली म्हणुन त्यांनी जवळुचपत प्रतिबंधक कायदा मन १९८८ चे कलम ७.१३(१)(ड) मह १३(२)प्रमाणे गुन्हा केला आहे. म्हणुन माझी त्यांचे विरुध्द कायदेशीर विहित आहे.